
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wave 36: April 2021 (842 Responses) 
 

Hull Training and Adult Education: 
 
Have you undertaken an Adult Education course in the last three years? 
 
 
 
 
 
 

What would encourage you to take a course of study in the future, either formal or not? 
 
 
 
 
 
 

52% 
It was free 

 
47% 
There were courses I 
wanted to take 

 
44% 
I could study at times 
that suited me 
 
 
 

32% 
I could study at my 
own pace 

 
32% 
I could learn at home 

 
 

26% 
I could learn online 
 
 
 

21% 
I could study near to home 

 
19% 
There were flexible 
payment options 

 
12% 
Nothing would encourage 
me 
 
 
 What prevents you from undertaking a course, either formal or not? 

 
 
 
 
 
 

29% 
Nothing prevents me 

 
24% 
It costs too much 

 
22% 
The times of courses 
are not convenient 
 
21% 
There are no courses 
I’m interested in 
 
 
 

20% 
I can’t commit at the 
same time each week 
 
19% 
Home / job 
responsibility 

 
14% 
I don’t have the time 
 
 
13% 
My age 
 
 
 

13% 
I don’t know where to find 
out information 
 
12% 
The venues are not 
convenient 
 
 
 

10%

90%

Yes No

Are you considering taking any of the following courses in the next year? 
 
 
 
 

2%

2%

3%

5%

5%

7%

17%

69%

ESOL

Family Learning

English / Maths

Other

ICT / Digital

Vocational

Community Learning

None of These



 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Which of the following are reasons why you might consider taking an 
Adult Education course in future? 
 
 
 
 
 
 

65% 
For a hobby / leisure 

 
43% 
To improve skills at 
work 
 
 
 

18% 
To improve computer 
or digital skills 
 
 
11% 
None of these 
 
 
 

Where in the city would you prefer to attend a course? 
 
 
 
 
 
 

52%

22%
13% 13%

Near to where I live Don't have a
preference / anywhere

Unlikely to take a
course

In the city centre

39% 
To improve health 
and wellbeing 
 
33% 
To improve chance 
of getting a job 
 
 
 

 

Flood Risk and Resilience: 
 
How much of a risk do you think your home is at from the following 
types of flooding? 
 
 
 
 
 
 

66%

60%

39%

31%

32%

20%

21%

39%

40%

35%

14%

20%

23%

30%

33%

Tidal Flooding

River Flooding

Groundwater Flooding

Sewer Flooding

Surface Water Flooding

Low Risk Medium Risk High Risk

8%

92%

Yes No

Do you think your home is at risk from any other type of flooding? 
 
 

15%

85%

Yes No

Has your home ever been flooded due to a weather event 
such as rainfall or tidal surge? 
 
 

46%

54%

Yes No

Do you know what is meant by property flood resilience? 
 
 

52%

21%

38%

16%

18%

2%

32%

59%

42%

43%

33%

13%

16%

19%

20%

40%

49%

85%

I am prepared if my home is flooded

Hull City Council are doing enough to manage flood risk

Flooding is not my responsibility

I don’t know enough about my flood risk but I would like to 
learn about it

It is my responsibility to make sure my home is resilient to
flooding

Flood risk is going to get worse with climate change

Disagree Neither Agree

How much do you disagree or agree with the following statements about flooding? 
 
 



 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domestic Abuse: 
 
How much do you disagree or agree with the following statements 
about domestic abuse? 
 
 
 
 
 
 

77%

95%

94%

90%

96%

77%

91%

81%

89%

80%

48%

56%

27%

38%

38%

30%

22%

17%

19%

3%

2%

22%

4%

4%

8%

2%

20%

6%

15%

7%

14%

43%

31%

50%

35%

31%

28%

26%

31%

27%

9%

2%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

4%

6%

10%

12%

22%

27%

31%

43%

52%

53%

53%

88%

96%

People who say they live with domestic abuse have
often made it up

It is sometimes acceptable to hit someone you live with

I worry that I might be abusing someone

The person who is abused almost always provokes it
(by nagging etc.)

Domestic abuse doesn't affect children unless they are
physically hurt

Domestic abuse is usually a momentary loss of control

It is a private matter, not a social issue

Domestic abuse is not very common

I worry that I am a victim in an abusive relationship

If someone is experiencing domestic abuse and they
don't leave, then they are as much to blame

There is enough domestic abuse support available

All families argue - it's not abuse, it's normal

Perpetrators have mental health problems

A perpetrator can be a good parent

Domestic abuse would never happen to me

Domestic abuse has a physical violence element to it

It is not a problem amongst my family and friends

Drugs and alcohol cause domestic abuse

Women are as abusive as men

Adult children can be perpetrators of domestic abuse

Men can experience domestic abuse as well as
women

Disagree Neither Agree

How confident are you that you would recognise the following types of abuse, 
whether they were happening to you or to someone you know? 
 
 

30%

28%

28%

22%

19%

19%

10%

33%

30%

28%

32%

28%

26%

22%

38%

41%

44%

46%

53%

56%

68%

Financial and Economic Abuse

Sexual Abuse

Online and Digital Abuse

Harassment and Stalking

Psychological and Emotional Abuse

Coercive Control

Physical Abuse

Not Confident Neither Not Confident or Confident Confident

What do you think are the biggest barriers to reporting domestic abuse? 
 
 
 
 

4%

6%

10%

12%

18%

20%

26%

27%

29%

31%

41%

48%

56%

69%

76%

Other

Previous experience of reporting

Police involvement

Don't know who to report it to

Trauma

Lack of opportunity (e.g. rarely alone)

Lack of trust that help will be given

Low confidence

Lack of trust that they will be taken seriously

Worry that family will be split up

Being isolated (from friends, family etc.)

Denial of it happening

Increased risk to victim

Shame / embarrassment

Fear



 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

If you suspected that someone you know is experience domestic abuse which of 
the following are you most likely to do? 
 
 
 
 

2%

2%

3%

4%

4%

8%

11%

14%

16%

16%

24%

28%

35%

41%

41%

74%

I would not tell anyone

Speak to their employer

Tell a community / religious leader

I would not get involved

Other

Challenge the abuser

Try and talk to the abuser

Contact health services / GP

Speak to school / college

I wouldn't know who to contact

Call a charity / VCS

Use internet / social media to gain…

Contact the police

Bring it to the attention of people around…

Contact Social Services / council

Bring it to the individual's attention

What do you think we should prioritise when it comes to providing services for people who experience 
domestic abuse? 
 
% Who Chose Option as Highest Priority 
 
Highest Priority      Lowest Priority 

21% 
More support to remain in their 
own home (with increased security 
and assuming it can be made safe) 
 
16% 
More single occupancy 
accommodation with support (safe 
flat or house of their own) 
 
12% 
More multiple occupancy 
communal refuges (single room in 
a shared house with shared 
facilities) 
 
9% 
Educating the general public about 
different types of abuse / how to 
report etc. 
 
8% 
More work with and in the justice 
system 
 
 

5% 
Therapy services / counselling for 
victims and survivors 

 
5% 
Educate more professionals in 
recognising domestic abuse 
 
5% 
Improve and increase advocacy 
services (those who work with 
survivors to get help and support) 
 
4% 
Education of perpetrators (e.g. in 
understanding / controlling their 
behaviour) 

 
1% 
Therapy services / counselling for 
perpetrators 
 

Are you currently experiencing, or have you experienced, domestic abuse? 
 
 
 
 

1% 2% 1% 7%

78%

11%

Yes, now In the last
year

In the last 2 -
3 years

In the last 4 -
5 years

No Prefer not to
say

© Hull City Council Insight Team 
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If yes, what if any information and support did you access? 
 
 
 
 
 
 

13%

43%

5% 3%

36%

From an
organisation

From a
friend or
relative

From a
website

From a
leaflet

From
somewhere

other

Do you currently work or regularly come into contact with 
people who experience, have experienced or perpetrated 
domestic abuse in your work? 
 
 
 
 
 
 

22%

78%

Yes No

mailto:panel@hullcc.gov.uk

